

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes,
3,50 pesetas. Pro-
vincias, trimestre,
10,50 pesetas

25 EJEMPLARES,
2,75 PESETAS

NUMERO SUELTO,
15 CENTIMOS

La Libertad

Redacción, Adminis-
tración y talleres pro-
visionales

SERRANO, 61
(Edificio de "A B C")
Apartado Correos 981

Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

MADRID, LA CIUDAD SIEMPRE HEROICA

La formidable acción de nuestra Artillería, la audacia de la Aviación leal y la bravura de las milicias castigan duramente al enemigo, avanzándose sobre Casa Quemada, Garabitas y otras posiciones, y siendo abatido un trimotor faccioso

En Alava, Guipúzcoa y Asturias la ofensiva contra las tropas traidoras es violentísima y victoriosa

ESPAÑA NO ESTA SOLA

La ayuda que se nos presta

A medida que los síntomas de la victoria se acusan acentuadamente, el enemigo cree sincerarse del descalabro haciendo creer a sus elementos que España no está sola. Y tratan de probarlo con la actitud de Rusia.

Nuestros aviones y sus valientes pilotos, la totalidad de nuestro material de guerra, el dinero que se invierte, la táctica que se despliega, la inspiración del mando que dirige, no sabemos si hasta los combatientes, que visten el uniforme de los milicianos, del Ejército regular y de los Cuerpos especiales, todo, en fin, lo que en el campo leal está contra el fascismo, es ruso... Todo nos lo proporciona Rusia a manos llenas, con una abundancia y una persistencia inagotables. Y como al enemigo le ocurre algo semejante con Alemania, Italia y Portugal, al punto de que si no hubiera sido por la ayuda ilimitada de estas naciones la guerra no hubiese prosperado en España, cree la patraña verdad inculcarse.

Si con esa falsedad se quiere demostrar que España no está sola, se dice algo exacto. España no está sola; pero no porque se la hayan facilitado medios materiales para luchar hasta vencer, sino porque la España leal, víctima de los planes del fascismo internacional, representa el espíritu de la democracia y de la libertad de los pueblos, lo cual despierta la solidaridad de cuantos países y cuantas fuerzas aman y defienden la libertad y la democracia; solidaridad moral que, así como la idea es más fuerte que la bayoneta y acaba por dominarla, crea una energía superior a los medios materiales bélicos.

Contando con el heroísmo y la capacidad combativa de un pueblo con todos sus medios de defensa en pie, más que el envío de capronis y junkers representa discursos como el que Máximo Litvinov acaba de pro-

nunciar ante el VIII Congreso de los Soviets. Ha examinado el problema planteado por la rebelión española, su desenvolvimiento y lo que significa el apoyo a la misma del fascismo internacional, considerándola como un ensayo de Alemania en su propósito de sojuzgar al Mundo, y ha recogido la especie de la ayuda rusa, bastándole para desvirtuarla decir que lo único que Rusia ha hecho se concreta, en el aspecto sentimental, al envío de saludos colectivos, regalos para mujeres y niños y testimonios del interés vivo con que su país, el más democrático y libre, sigue "la lucha valiente, llena de tormentos, del pueblo, del país lejano, indefensa su democracia, sus libertades, contra la barbarie fascista, contra la esclavización". Y en el aspecto políticoestatal, recogiendo la afirmación de que Rusia quiere establecer un Estado soviético, comunista, en la Península Ibérica, con intención anexionista, Litvinov replica donosamente que "es un cuento para niños pequeños o para grandes tontos", agregando que si Rusia abrigase el deseo de establecer el régimen comunista en España, hubiese aplazado el Congreso de todos los Soviets hasta estar en condiciones de incluirla como duodécima República federal de la Unión Soviética.

El estadista ruso dice sinceramente la verdad, pues su gran nación no hizo más que demostrar solidaridad espiritual con España, al igual que grandes núcleos antifascistas del Mundo. Esa opinión inglesa, representada por los ilustres parlamentarios que actualmente realizan la información en Madrid para conocimiento de la Cámara de su país; esas diez mil personas reunidas en Londres para rendir un homenaje al pueblo español e iniciar una subscripción, que en media hora ascendió a 2.000 libras esterlinas, para la Cruz Roja española, y a la cual aportaron muchas mujeres sus anillos de boda como delicada ofrenda de simpatía; esas protestas calurosas de los obreros de Crimea; las de los intelectuales norteamericanos; las formuladas en la mayoría de los centros intelectuales de Europa... ¡Ah! Es verdad que España no está sola; no lo está Le acompaña en su gesta histórica toda la democracia mundial.

LA SESION DE CORTES DE VALENCIA

Ratificación de confianza al Gobierno

En cumplimiento de los preceptos constitucionales, el Gobierno ha comparecido ante la Cámara de Diputados. La reunión se ha celebrado en Valencia. No ha sido una sesión política. No podía serlo, porque en estas circunstancias la política, lo que hasta hace poco se entendía por política, se sale de la auténtica alma popular. La Humanidad entera está interesada en la guerra que se desarrolla en España y la política de partido ha pasado a un tercer plano de breves horizontes. Sin embargo, la sesión de Cortes celebrada en Valencia ha tenido eficacia espiritual: la exaltación del ideal democrático español ante el mundo civilizado y su persistencia como valor supremo de la vida.

Los oradores se concretaron a ratificar la confianza al Gobierno de sus grupos respectivos. Sólo hubo una política, justificada por su interés excepcional: la referente a la entrada en el Gobierno de la Confederación General del Trabajo. Los representantes de las minorías expresaron sinceramente su aprobación unánime. Como dijo con acierto el jefe del Gobierno, la comprensión de la C. N. T. de las supremas exigencias nacionales ha decidido a ésta a intervenir en la dirección de la vida pública española. Y en cuanto a política internacional, un clamor de protesta se alzó contra el reconocimiento de los rebeldes por parte de Alemania y de Italia, las dos potencias fascistas que colaboran en el crimen monstruoso de los ex generales españoles.

En esta sesión de Cortes, celebrada en el fuerte ambiente democrático de Valencia —hospitalidad y cielo y horizontes ilimitados—, merecen especial relieve, cada uno en su significación respectiva, dos discursos

perfectamente encuadrados en el ambiente: el de Corominas, de la Esquerra Catalana, y el del sindicalista Angel Pestaña.

Corominas hizo una nueva afirmación patriótica al decir que en estos momentos Cataluña no está exclusivamente dentro de su Estatuto, sino dentro de las trincheras del frente de Aragón, con sus cuarenta mil milicianos. "Somos catalanes—dijo el diputado de la Esquerra—; pero ahora más que nunca somos españoles." La Cámara vibró emocionada y subrayó su entusiasmo con una ovación larga y profunda. Angel Pestaña fué la voz decidida que acertó a enfrentarse con un aspecto de la situación, condenando la indisciplina, a juicio suyo, de algunos españoles que todavía no se han dado cuenta de que existe un Gobierno.

En conjunto, la sesión alcanzó cierta altura en el orden moral que beneficiará a la causa. El Gobierno, en su oportuna comparecencia, proclamó que actúa con el mismo espíritu que cuando se presentó a las Cortes el 1 de Octubre. "Mientras nos quede un palmo de terreno lucharemos", dijo entonces. Y ahora ratifica y amplía: "Continuaremos hasta vencer definitivamente a los enemigos de España, a los facciosos, que van a ver rápidamente reducido el terreno que manchan con sus pisadas."

Y mientras la sesión de Cortes se celebraba, estamos seguros, firmemente seguros, de que todos los diputados tenían, entre otras, algunas coincidencias de pensamiento fundamentales: la de que Madrid reconquista heroicamente sus fueros de capital de la República española y la de que todo ello lo debemos al pueblo, que ha llegado a las máximas superaciones.

Por nuestra parte, y al señalar con satisfacción esta sesión de Cortes de Valencia, dedicamos un recuerdo a los sacrificados, a los héroes del pueblo y de la República.

HAY QUE UNIFICAR EL TRABAJO DE LA FORTIFICACION, COMO SE UNIFICARON LOS BATALLONES DE LUCHA

SERVICIO DE EVACUACION

Agrupación General de Camareros

Se notifica por el presente aviso a todos los asociados que quieran evacuar a sus familiares a Cuenca y su provincia, se pagen, antes de las cinco de la tarde de hoy, día 2, por el domicilio actual de la Agrupación, paseo del Cisne, 19.

Programas de Unión Radio para hoy

A las ocho de la mañana, "La Palabra"; a las ocho y media, música ligera. A las una de la tarde, campanadas de Gobernación; música variada; a las dos, concierto por el sexteto; a las tres y cuarto, "La Palabra"; continuación del concierto; a las cinco, campanadas de Gobernación; música ligera; a las seis, emisión Madrid en Armas, con la cooperación de la Alianza de Intelectuales Antifascistas y El Altavoz del Frente; a las seis y media, concierto por el sexteto; a las siete, "La Palabra"; continuación del concierto; a las siete y cuarto, fragmentos de los actos segundo y tercero de la ópera de Arrieta "Marina"; a las ocho y cuarto, concierto sinfónico: "Rienzi", obertura, Wagner; "El pájaro de fuego", suite, Stravinsky; a las nueve, música variada; a las nueve y treinta aproximadamente, parte de guerra, transmitido desde el ministerio de la Guerra; a las diez, "La Palabra"; continuación de la música variada; a las once, cierre de la estación.

Parte del ministerio de Marina y Aire

Nuestra aviación bombardea la estación de Algeciras y el aeródromo de Salamanca; protege a Madrid, destruyendo un trimotor faccioso, y hace huir a los aviones facciosos

Valencia, 1.—El parte del ministerio de Marina facilitado a las ocho de la noche dice:

"Una patrulla de bimotores bombardeó la estación de Algeciras, donde se encontraba un tren cargado de pertrechos. El tren fué destrozado, incendiándose. Nuevamente fué bombardeado esta mañana el aeródromo de Aranzo, situado al sureste de Salamanca. El bombardeo se hizo con gran precisión. Una casa cercana al campo que se utilizaba para guardar material fué incendiada. Otra escuadrilla bombardeó, a las tres de la tarde, algunos objetivos militares en Cáceres. Sobre Madrid se prestaron por la mañana y por la tarde constantes servicios de vigilancia. A las once salieron 20 aparatos de caza por encontrarse sobre Madrid tres junkers, a los cuales atacaron aquéllos. A uno de los aparatos alemanes se le incendiaron los motores, y al descender dejó una gran columna de humo. Desde luego los junkers se vieron imposibilitados de bombardear la ciudad, como era su objetivo. A las cinco menos cuarto de la tarde salieron 36 cazas nuestros por haberse recibido aviso de que 14 aparatos de caza y cinco de bombardeo se disponían a realizar un ataque sobre el casco urbano de Madrid. Los aviones enemigos no pasaron de nuestras líneas y, desde luego, los cazas retrocedieron sin aceptar combate."

El Gobierno, en Valencia

Se organiza la Dirección de Prisiones

Valencia, 1.—Con motivo de haber sido instalada en esta capital la Dirección general de Prisiones, y para que los servicios estén atendidos debidamente, ha sido nombrado un delegado especial que tendrá su residencia en Madrid, habiendo sido designado para tal D. Melchor Rodríguez García, de la Confederación Nacional del Trabajo. Se trata de un antiguo militante sindicalista.

El Sr. Rodríguez celebró esta mañana detenida conferencia con el director general a fin de ponerse al corriente de los asuntos que tendrá que resolver en Madrid.

En Totana se instalará un campo de concentración para detenidos

Valencia, 1.—Ha regresado de Murcia el director general de Prisiones. En aquella parte de la región levantina visitó Totana, donde existe el propósito de instalar un campo de concentración para detenidos.

Se reanuda el servicio de "taxis"

Valencia, 1.—Hoy se reanudó el servicio de "taxis", interrumpido desde que comen-

BANCO CENTRAL

(Edificio de su propiedad.)

ALCALA, 51

157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

zó el movimiento subversivo. Por ahora los vehículos circularán de seis de la mañana a nueve de la noche. El servicio es intensísimo, dada la población flotante que se encuentra en Valencia.

El ministro de Justicia

Valencia, 1.—Ha marchado a Barcelona el ministro de Justicia para tratar de cuestiones relacionadas con la marcha de las operaciones de guerra.

Mañana, por la tarde, dará una conferencia sobre el tema "¿Qué hay que hacer para ganar la guerra?" el ministro de Justicia.

Noticias de Cataluña

Se desmiente el rumor de un viaje a París del presidente de la Generalidad

Barcelona, 1.—El presidente de la Generalidad continúa mejorando notablemente.

El secretario de la Presidencia manifestó a los informadores que hoy se había levantado algunas horas el Sr. Companys.

Aludió después a unos supuestos rumores acogidos por algún periódico sobre un viaje a París del presidente de la Generalidad, diciendo que no tenía la menor noticia de tal viaje.

Llegan a Barcelona voluntarios con destino a la Brigada Internacional

A la una de la tarde han llegado voluntarios que se dirigen a Madrid para engrosar los contingentes de la Brigada Internacional.

Se les ha dispensado un entusiasta recibimiento. El desfile por la plaza de Cataluña fué acogido con grandes aplausos.

Marcharon a la plaza de la República, acompañados por una banda de cornetas y tambores y otra de música del Partido Socialista Unificado, que ha interpretado "La Internacional" y "Els Segadors".

El batallón de la Muerte

La Consejería de Defensa y la Delegación general antifascista han encargado al periodista italiano Cándido Testa, enviado especial del periódico "La Italia del Popolo", y "Capital", de Buenos Aires, el cual fué oficial de un batallón durante la guerra europea, para que organice uno de asalto, que se denominará batallón de la Muerte; constará de antifascistas previamente seleccionados.

Entrega de valores

En la Comisaría general de Orden público se ha facilitado una nota diciendo que se han entregado a la Tesorería de la Generalidad 5.893.000 pesetas en valores, 111 kilos de metal, pedrería, oro y platino por valor de 30.000 pesetas.

En el domicilio de Juan Durenguer la Policía encontró millón y medio en valores, que entregó en la Tesorería de la Generalidad.

LOTERIA NACIONAL EL SORTEO DE AYER

Valencia, 1.—En el sorteo de la lotería celebrado hoy han resultado los siguientes premios mayores:

Gordo, 38.607, Cartagena.
Segundo, 9.197, Barcelona.
Tercero, 30.573, Madrid.
Cuartos: 24.473, La Unión; 29.778, Madrid; 28.976, Madrid; 2.534, Madrid; 5.658, Barcelona; 4.956, Málaga; 2.225, Barcelona; 40.171, Barcelona; 29.245, Madrid; 40.819, Valencia; 39.732, Valencia; 5.216, Barcelona; 13.861, Valencia; 6.232, Valencia; 31.440, Valencia.

INFORMES OFICIALES

Tras de un intenso fuego artillero, nuestras bravas milicias avanzan sobre Casa Quemada, Garabitas y otras posiciones. Cuarenta cazas leales castigan al enemigo y hacen huir cobardemente a la aviación facciosa

Parte oficial de guerra de las 21,45:
"Frente del Centro.—Las tropas de la República han castigado hoy duramente a las hordas facciosas. Desde las primeras horas de la madrugada nuestra artillería empezó a cañonear intensamente las posiciones fascistas con intenso fuego, acabando de desarticular el ataque que ayer fué contenido y rechazado.

Nuestras tropas empezaron el combate en el sector Húmera-Pozuelo, desalojando a los facciosos de sus posiciones, presionándoles con intenso fuego de fusil y ametralladora. Los rebeldes cedían el terreno ante el fuego de nuestras líneas, impotentes para contener la avalancha de nuestras bravas milicias, hasta el punto de tener que acudir el enemigo a las fuerzas de reserva. El ataque se generalizó, avanzando nuestros milicianos sobre Casa Quemada, Garabitas y las posiciones enemigas del oeste de este sector. A medida que el combate crecía en intensidad y extensión aumentaba la moral de las tropas de la República. La artillería leal batía la retaguardia facciosa y acallaba sus cañones.

Nuestra Aviación de caza, en número de 40 aparatos, estuvo evolucionando e hizo huir a la enemiga, que, como viene sucediendo, rehuyó el combate, pues sólo actúa cobardemente amparándose en la noche. Al fin de la jornada nuestras tropas mejoraron sus posiciones, y fué derribado un trimotor faccioso.

En los demás sectores de este frente no ha habido nada digno de ser mencionado."

La lucha en Asturias Una actuación de las fuerzas leales, tras terrible fuego artillero, castiga al enemigo.—En carnizado combate en Grado. Se ocupa Soto de los Infantes. Intensa emoción en Asturias

Gijón, 1 (tres madrugadas).—Después de tres días de calma en los frentes asturianos, hoy se ha reanudado la actividad de nuestras tropas.

Nuestra artillería batió certera y eficazmente algunos objetivos militares de la ciudad de Oviedo.

En el sector del Escamplero nuestra artillería lanzó una lluvia de metralla sobre el enemigo, obligando a éste a una constante movilidad de sus fuerzas para eludir el blanco de nuestros cañones.

Ha sido un día glorioso para la artillería leal. El cañoneo duró una hora larga. Después de esta preparación artillera, entró en juego nuestra infantería, que mantuvo cuatro horas de combate, con el único objeto de tener en jaque al enemigo mientras se desarrollaban otras operaciones no lejos de aquí.

Al sur de Grado tuvo lugar un combate verdaderamente terrible. Creía el enemigo que era suya para siempre la iniciativa de atacar, y ahora se encuentra con la contrariedad de tener que defenderse a la desesperada y prepararse para salir de Grado con su comandancia al hombro, para salvarla de nuestros fuegos. El enemigo ha tenido que sacrificar hoy compañía tras compañía bajo los fuegos de nuestras ametralladoras para

caer después los fugitivos al impulso de nuestros cañones. Los milicianos han llegado en avance arrollador hasta los mismos parapetos de los facciosos, sembrando en ellos la muerte con el certero lanzamiento de las bombas de mano. A medianoche continuaba encarnizado el combate y se cree que se prolongará hasta bien avanzado el nuevo día.

Por la parte de Occidente, la columna de Trabance ha ocupado el importante pueblo de Soto de los Infantes, al sur de Salas. Tiene gran importancia ese pueblo, por ser el punto de partida para cortar a los rebeldes la carretera que une a Salas con Tineo, dificultando más el aprovisionamiento de Grado y Oviedo.

Otra brillante operación se llevó a cabo por la columna de Higinio Carrocera, que logró cortar la carretera de Cornellana a Salas, poniendo en duro aprieto las comunicaciones de los rebeldes con Galicia.

Al conocerse el resultado de las operaciones de hoy se ha producido en Asturias intensa emoción. La jornada constituye un éxito completo para nuestras armas, y podemos asegurar que este es el preludio de lo que se avecina.

En el frente del Sur Se derriba un trimotor

Málaga, 2 (tres madrugadas).—Fuerzas del batallón Pablo Iglesias, que guarnecen el frente de El Chorro, lograron abatir un trimotor faccioso, que fué a caer en territorio enemigo, entre Ardales y Peñarubia. Desde nuestras avanzadillas pudo observarse cómo los rebeldes extraían de entre los restos del aparato los cadáveres de los tripulantes.

En el frente de Aragón

En todos los sectores se rechaza al enemigo, impidiéndole su abastecimiento y causándole numerosas bajas

Barcelona, 1.—El comunicado oficial facilitado a mediodía de hoy da cuenta de que en los sectores de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca se registran tiroteos y se rechaza al enemigo, imposibilitándole el envío de refuerzos a sus posiciones y el abastecimiento de víveres.

En Banastas se desalojó al enemigo de sus atrincheramientos, causándole numerosas bajas.

La aviación facciosa bombardea sin eficacia en el frente de Huesca y huye al aparecer nuestros aviones.—Convoy destruido

Barcelona, 1.—El comunicado del consejo de Defensa dice:

"En el día de hoy la aviación enemiga ha actuado en el frente de Huesca sin ninguna eficacia, huyendo al presentarse nuestros aviones. En Bujaraloz nuestra artillería ha bombardeado un convoy de los facciosos, destruyendo dos camiones y ahuyentando al resto."

Altavoz del Frente

Innumerables compositores, adheridos al Altavoz del Frente, han plasmado en canciones la gesta magnífica del pueblo español. Los camaradas, las organizaciones, las bandas de música y el público en general que deseen partituras o discos de estos himnos antifascistas pueden dirigirse a las oficinas centrales de Altavoz del Frente (Sección de Música), Alcalá, 62.

Frente del Norte Dos compañías del batallón de Illarcundia hacen una fuerte incursión a Villarreal

Bilbao, 1.—A causa de la densa niebla y del temporal de lluvias, la Aviación leal no pudo actuar esta mañana en los frentes del Norte.

A primera hora de la mañana, en el sector Ubidea-Ochandiano, nuestros tanques y camiones blindados emprendieron el avance hacia Villarreal. Detrás de los tanques marchaban dos compañías del batallón de Illarcundia, al mando del capitán Lizaso.

El enemigo recibió a los atacantes con nutrido fuego de fusil y ametralladora; pero los tanques y los blindados siguieron su camino y rebasaron las primeras casas de Villarreal, seguidos siempre por las dos compañías encargadas de llevar a efecto la operación.

La Infantería llegó también a las primeras edificaciones, apoderándose de algunos trofeos encontrados en el interior de las casas. Como sólo se trataba de una operación de tanteo y de castigo, las dos compañías emprendieron el regreso a las bases, al amparo de los tanques y camiones que habían protegido la entrada en los suburbios de Villarreal.

El jefe del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, estuvo durante la mañana en este frente de Ochandiano y presenció la precisión con que se llevó a cabo la operación señalada por el mando.

El Sr. Aguirre felicitó a las tropas por el comportamiento heroico que vienen demostrando desde que se iniciaron las operaciones de ofensiva en los frentes de combate de la región vasca.

Las fuerzas republicanas avanzan diez kilómetros.—Vitoria queda sin agua.—En Burgos y Asturias se realizan victoriosas operaciones

Bilbao, 1.—En la jornada de ayer, primera de la gran ofensiva de las fuerzas republicanas en los frentes de Guipúzcoa y Alava, se avanzó diez kilómetros. Las columnas leales ocupan posiciones situadas a 13 kilómetros de Vitoria, que ha quedado sin agua al apoderarnos de los embalses que la surten. Esta mañana se reanudó la lucha desde hora muy temprana, coincidiendo estas operaciones con las que se realizan en Burgos y Asturias. Todas con éxito para las fuerzas leales.

Combate victorioso en Udala. Bombardeo de Mondragón. Continúa la lucha en el sector de Villarreal

Bilbao, 2 (tres madrugadas).—Hoy no se ha operado en el sector de Campanzar; pero ayer, en las cercanías de Udala, las milicias vascas se dieron de cara con tropas del regimiento de América. Se entabló un combate durísimo, en el cual el enemigo sufrió gran número de bajas.

Hoy nuestras baterías han bombardeado con gran eficacia Mondragón. Al caer en el interior del poblado los primeros obuses el pánico cundió entre los facciosos, viéndoseles correr en todas direcciones. La caída de Mondragón es inminente.

En el sector de Ochandiano se ha operado con gran intensidad, castigando nuestras fuerzas con gran dureza las avanzadas rebeldes, que han opuesto también gran resistencia.

En el sector inmediato a Villarreal, después de la incursión audaz realizada por nuestras milicias, se ha trabado un combate, que continuaba esta noche.

EN LONDRES

Se recaudan dos mil libras esterlinas para la ayuda médica a España

Londres, 1.—En el Albert Hall se ha celebrado un importante mitin, en el que hizo uso de la palabra el vizconde de Churchill, quien presentó un informe sobre la situación actual de Madrid.

El mitin había sido organizado por la Comisión de Ayuda médica a España, y fueron recaudadas 2.000 libras esterlinas con este fin.

El vizconde, en su discurso, hizo un entusiástico elogio del heroísmo de las milicias proletarias.

AVISO

JURISDICCION GUBERNATIVA DE MARINA

Se interesa la urgente presentación en el ministerio de Marina (Madrid) del auxiliar de Oficinas y Archivos D. José María Lladó.

LOS ATAQUES A LA POBLACION CIVIL

El «raid» aéreo fascista contra la ciudad y puerto de Alicante

Alicante, 1.—El sábado, a las siete de la tarde, se produjo un apagón general del alumbrado, anuncio de una inmediata incursión de aviones facciosos. Minutos después apareció el primer aparato rebelde, que durante más de ocho horas sembró de bombas la población. El vecindario se refugió rápidamente en los lugares señalados con anterioridad, haciéndolo en orden perfecto.

Después, con intervalos de unos cuarenta minutos, aparecieron hasta diez aviones fascistas, lanzando cerca de un centenar de bombas explosivas y una innumerable cantidad de incendiarias. Las defensas antiaéreas actuaron ininterrumpidamente, soportando sus servidores con gran entereza los proyectiles que les lanzaban para acallar su fuego. El bombardeo duró hasta las cuatro de la madrugada.

En las primeras horas de la mañana del blo secundó la labor de las autoridades con un comportamiento magnífico.

En las primera shoras de la mañana del domingo la población recuperó su aspecto normal.

El domingo, por la tarde, estuvo en Alicante el ministro de Obras públicas, visitando los lugares que sufrieron intensamente el bombardeo, y con igual fin llegaron los Sres. Ruiz Funes y Fernández Clérigo. A la vista de los destrozos causados por los facciosos, tuvieron frases de condena para los asesinos y de condolencia por los daños sufridos en la ciudad de Alicante.

INGRESAR EN LOS BATALLONES DE FORTIFICACION ES LEVANTAR UNA ESPAÑA FUERTE SOBRE LA RUINA FASCISTA. INSCRIPCION, EN CARRERA DE SAN JERONIMO, NUMERO 38

ESPAÑA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El organismo de Ginebra se reunirá el día 10 para deliberar sobre la nota de nuestro ministro de Estado

Fijación de la fecha

Ginebra, 1.—Después de haber sido consultados los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones, el secretario de la misma ha designado la fecha del 10 de Diciembre para que se reúna dicho Consejo.

En dicha reunión representarán a Inglaterra y Francia, respectivamente, los señores Eden y Delbos.

La Prensa norteamericana apoya el llamamiento de España

Washington, 1.—El "Washington Post" publicó un editorial, en el que apoya el llamamiento hecho por Madrid a la Sociedad de Naciones, basándose en la evidencia de que la lucha en España "se está transformando en una guerra mundial librada en territorio español, y a pesar de la actitud desconcertante de Gran Bretaña y Francia, pertenece la solución de la crisis a las naciones de la guerra mundial".

El citado editorial insiste en que el caso entra en la categoría de los asuntos en que tiene que intervenir la Sociedad de Naciones si las acusaciones del Sr. Alvarez del Vayo son ciertas en lo que se refiere a la colaboración de Alemania e Italia en las operaciones militares navales y aéreas preparadas por los rebeldes.

Reformas sociales en Francia

Un proyecto de conciliación y arbitraje

París, 1.—La Cámara de Diputados, en su reunión de hoy, ha comenzado a discutir el proyecto de procedimientos para conciliación y arbitraje en los conflictos colectivos de trabajo.

LOS FORTIFICADORES DE HOY SON LOS CONSTRUCTORES DE MAÑANA

Hospital de sangre de Unión Republicana

Traslado de local

La Dirección del hospital de sangre de Unión Republicana pone en conocimiento del público en general, y de aquellas personas a quienes pueda afectarles, que ha trasladado su domicilio de la calle Nicolás María Rivero, 2, a la de Diego de León, 14, estableciendo las horas de consulta de diez a doce, y de cuatro a cinco la visita de enfermos, rogando a las milicias tengan muy en cuenta estas horas, ya que tan necesarios son los momentos en esta situación para todos los que trabajamos en defensa de la causa.

Donativos

La Administración del hospital de Unión Republicana da publicidad, para satisfacción y conocimiento del público, que el compañero Fernando Valera, de Chamartín de la Rosa, barrio de los Cármenes, nos ha entregado, con destino a los heridos de este hospital, nueve gallinas y tres patos, lo que agradecemos y publicamos para que este rasgo pueda ser imitado por los antifascistas.

LA MUERTE DE UN HEROE

El ex parlamentario alemán Beimler muere defendiendo a España

El 1 de Diciembre, a la una y media de la tarde, cayó heroicamente, en primera línea, el comisario político de los dos batallones alemanes, Hans Beimler, ex diputado del Reichstag, miembro destacado del Comité central del Partido Comunista de Alemania. Cuando le alcanzó la bala que le mató se dirigía a las posiciones de una de sus compañías, distante del enemigo unos cincuenta metros. Deseaba hablar con sus camaradas, por cuyo bienestar se solía preocupar personalmente. Pasaba por una zona que hasta entonces no había estado bajo fuego. Pero de repente se oyó un tiro. Beimler se llevó la mano al corazón, gritó "¡ay!" y luego "Frente Rojo", y se desplomó.

Los compañeros, con riesgo de su propia vida, logrando rescatar su cuerpo, sin vida ya.

Pocas pérdidas podían ser tan sensibles como la de nuestro Beimler. Todos le conocíamos, todos habíamos hablado con él y todos teníamos en él una fe ciega. Muchos de nosotros estábamos vinculados a él por los lazos del trabajo común en la emigración. En Moscú, en París, en Praga y en Zurich habíamos trabajado con él y llegado a admirar la autoridad con que resolvía todos los problemas, pequeños y grandes. En nuestras filas luchan hoy sus campesinos bávaros, para quienes era, más que un líder, un maestro y un ejemplo, a quienes había infundido nuevo valor y nuevas esperanzas en los peores tiempos de la persecución, por su comportamiento digno en el campo de concentración, por su fuga del campo de Dachau.

Juntos luchábamos en contra del fascismo internacional, en contra de los criminales que hoy tiran bombas sobre el pueblo indelfenso de Madrid y de quienes acaba nuestro camarada de ser la víctima.

Las brigadas internacionales, los batallones de nuestros heroicos hermanos españoles, el proletariado y las masas populares de todos los países inclinan sus banderas sobre el cuerpo de nuestro gran camarada Beimler para rendirle el homenaje más emocionado.—General Kleber, comandante del sector, Hans; Nicoletti, comandante y comisario político de la primera brigada internacional; Luckas, Gallo, comandante y comisario político de la segunda brigada inter-y Arthur y Louis, comisarios políticos de los batallones Edgard André y Thaelmann, y Arthur et Louis, comisarios políticos de los dos batallones alemanes.

En Burjasot se celebra un mitin antifascista

Valencia, 1.—En Burjasot se ha celebrado un acto de afirmación antifascista y solidaridad internacional, organizado por el Comité local del Socorro Rojo Internacional.

El local del teatro de Novedades, de la población, se vió completamente lleno. Entre los diversos oradores, representantes todos ellos de los partidos que integran el Frente Popular, hablaron los diputados Miguel S. Andrés, Vicente Marco Miranda, Molina Conejero, por el S. R. I.; por el Comité provincial, Antonio Plaza; por las sindicales C. N. T. y U. G. T., Ernesto Ordás, y por los comunistas, Angel Gaos.

Todos ellos propugnaron por la unión del proletariado y por el mando único. Fueron ovacionados.

CORTES EN VALENCIA

En medio de gran emoción se reanudan las Cortes.--El señor Largo Caballero da cuenta, en trascendental discurso, de la situación interior, la entrada en el Gobierno de la C. N. T., la guerra y la conducta de las naciones fascistas y los pueblos amigos

En el debate se pone de relieve el patriotismo de Cataluña y la identificación de todos con el Gobierno del Frente Popular, al que se concede un voto de confianza.--Se cierra la sesión entre vítores a la República

Gran animación

Desde antes de la hora señalada para el comienzo de la sesión de Cortes, que ha de celebrarse a las cuatro de la tarde, en los alrededores del Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones será la reunión de parlamentarios, se han tomado las máximas precauciones. Numerosas fuerzas de Seguridad, a pie y de caballería, ocupan las bocacalles cercanas. El público, curioso, se agrupa en la plaza de Emilio Castelar, con el fin de presenciar la llegada del Gobierno y de los diputados que han de asistir a la reunión.

Son muchos los periodistas y curiosos que han solicitado asistir a la sesión. Para los primeros ha sido necesario el aval de la Agrupación de periodistas valencianos para que el Congreso les concediese autorización con objeto de presenciar la sesión.

Se reúne la minoría de Unión Republicana

Antes de comenzar la sesión de Cortes, el Sr. Martínez Barrio reunió a la minoría de Unión Republicana. Asistieron 20 diputados.

Por hallarse vacante la presidencia de la minoría se designó para dicho cargo al señor Pascual Leone, ratificando en el cargo de secretario a Maximiliano Martínez Moreno.

Se propusieron a los vocales Sicilia y La Casta para cubrir las vacantes del partido en la Comisión de régimen interior de la Cámara. Se propuso a Martínez Barrio la constitución interina en Madrid de una Junta ejecutiva nacional del partido que asuma transitoriamente las atribuciones del Comité ejecutivo nacional, debiéndola integrar, bajo su presidencia, los Sres. Torres Campaña, Elfidio Alonso, Pascual Leone, Ortega, Jiménez González, Rodríguez Lavín y Luis Huidobro. Se examinó la situación política actual, y se comisionó al presidente del grupo, Pascual Leone, para que en representación del mismo intervenga en el debate parlamentario de hoy.

Por último, la minoría reiteró su fervorosa adhesión a la causa antifascista y su voluntad de servirla como corresponde a su antigua personalidad republicana.

Se reanudan las sesiones de Cortes

Valencia, 1.—En el salón de actos del Ayuntamiento de Valencia, habilitado para Parlamento, han reanudado hoy sus sesiones las Cortes de la República.

Desde las tres de la tarde la animación era muy grande en los alrededores del magnífico edificio del Municipio valenciano.

Los guardias antifascistas a caballo mantenían el orden.

Los diputados se sentaron sin conservar orden en la colocación de sus minorías.

A las cuatro y veinte minutos comenzó la sesión.

Ocupa la presidencia el Sr. Martínez Barrio, y actúan de secretarios los Sres. Llopis y Trabal.

El Gobierno es ovacionado

Al entrar en el salón el Gobierno, con el Sr. Largo Caballero a la cabeza, es acogido con una cerrada ovación que dura largo rato, permaneciendo de pie el Gobierno y todos los diputados. Los escaños están llenos por completo. Se halla presente todo el Gobierno, incluso los ministros sin cartera, a excepción de los ministros de la C. N. T.

Continúa la afluencia de diputados, muchos de los cuales no encuentran sitio donde sentarse y permanecen a la derecha de la presidencia.

Discurso del presidente

El Sr. MARTINEZ BARRIO dice: Señores diputados: Por razones que oportunamente se dirán, el Gobierno y el Parlamento han trasladado su residencia a esta capital. Sean mis primeras palabras, muy breves, para expresar nuestra gratitud al pueblo de Valencia, que por medio de su representación comunal me hizo la oferta del salón de su Ayuntamiento para continuar nuestras tareas. Yo di las gracias ya al pueblo de Valencia; pero quiero que este nuestro primer acto sea para dar al Ayuntamiento pública muestra de nuestro agradecimiento.

Así se acuerda.

Lectura de un proyecto de ley

Seguidamente el presidente del CONSEJO DE MINISTROS lee un proyecto convalidando y dando carácter de ley a los decretos dictados por la Presidencia del Consejo desde el 11 de Julio hasta el 30 de Noviembre.

El presidente de las CORTES dice que el proyecto de ley pasará a la Comisión parlamentaria, y a continuación concede la palabra al jefe del Gobierno.

El jefe del Gobierno lee un interesante discurso

Se produce un momento de honda emoción en el salón de sesiones. El presidente del Consejo, Sr. LARGO CABALLERO, se acerca a la tribuna, y con palabra clara y firme da lectura al siguiente discurso, que es escuchado con enorme interés por los diputados:

“Señores diputados: Cumpliendo lo acordado en la última reunión de las Cortes, y en conformidad con lo que preceptúa la Constitución, el Gobierno de la República comparece hoy ante la Cámara, complacido en renovar su contacto con la representación legítima del país, expresión máxima de la voluntad popular; tal quedó reflejado de manera inequívoca en las elecciones del 16 de Febrero.

La heroica defensa de Madrid

Registra el Gobierno con satisfacción y orgullo, como primer hecho sobresaliente ocurrido desde la última sesión parlamentaria, la defensa heroica de la ciudad de Madrid, sostenida con decisión sin igual en esta lucha prolongada de más de tres semanas y que ha atraído hacia la capital de España, junto a la solidaridad de todas las regiones leales, pues incluso distantes regiones leales españolas—quiero decir controladas por el Gobierno, pues incluso distantes de las que están en manos de los facciosos por la fuerza, de corazón y de espíritu están a nuestro lado—la justa admiración de las democracias del Mundo entero.

La ofensiva en los otros frentes.—Por qué salió el Gobierno de Madrid

Operando desde los otros frentes con no menos bravura, las fuerzas armadas de la República se han lanzado estos días en distintos sectores a una pujante ofensiva, primera etapa de nuestras acciones decisivas encaminadas a vencer definitivamente a los rebeldes. Es deber del Gobierno llevar la guerra a un plano de conjunto en el que ninguna fuerza utilizable resultase desaprovechada, por lo que determinó nuestra salida de Madrid, venciendo todas las resistencias íntimas y nuestra propia resistencia interior a dejar la capital. El Gobierno tiene la obligación de defender Madrid desde el sitio donde la defensa fuese más eficaz, asegurándose la plena libertad de movimientos, y tiene a la vez la obligación de defender también la victoria total, enfrentándose con los problemas de la guerra, no desde un punto de vista local, sino nacional. En ese sentido puede decirse que cada día que pasa confirma más el acierto de tal decisión, y que si algo hubiese que objetar sería que por el empeño de permanecer hasta el último momento en Madrid, acaso arriesgaba más de lo que los intereses superiores a la guerra aconsejaba.

La entrada de la C. N. T. en el Gobierno

En cuanto a política interior, el acontecimiento de mayor relieve y trascendencia durante este interregno parlamentario ha

sido la entrada en el Gobierno de la C. N. T. No puedo ocultar aquí la especial satisfacción con que personalmente he visto que los camaradas de la C. N. T., dándose cuenta de que en estos momentos no le es lícito a nadie quedar al margen de la responsabilidad y anteponer a la suprema exigencia nacional de vencer al fascismo cualquier otra clase de intereses y consideraciones, por respetables que sean, se decidieron a compartir la dirección de la causa pública en horas tan decisivas para España. Me complace en agregar que dicha colaboración, impuesta por las circunstancias, se está llevando a cabo dentro de la más completa lealtad, con una perfecta comprensión de lo que la guerra, si queremos ganarla, exige de todos nosotros, según se desprende de las resoluciones adoptadas en los plenos nacionales a favor de que la tan recomendada disciplina de hierro se convierta en realidad. Con esa gran disciplina ejemplar, unido el esfuerzo de todos y de la nación entera al servicio de la guerra, dejando cada cual para cuando la guerra se gane el procurar hacer triunfar sus posiciones peculiares de sindicato o de partido, es como debemos acelerar la victoria y ahorrar al pueblo español muchos miles de vidas sobre las que ya nos está costando la traición criminal e imperdonable de un puñado de insensatos.

El deber de la retaguardia

Se ha insistido, pero por lo visto no lo suficiente, sobre el deber de la retaguardia. Todo el esfuerzo y la abnegación de los combatientes del frente sería estéril o quedaría considerablemente reducido en su utilidad si la retaguardia no les ayudase en la medida a que ellos tienen derecho y que la propia guerra impuso: transportes, Intendencia, alojamientos, todo lo que es esencial para asegurar el éxito de las operaciones y el máximo bienestar posible de quienes a diario arriesgan su vida por la causa. El Gobierno ha dictado a ese respecto una serie de disposiciones; pero es preciso que en la retaguardia se cree una moral, como la que hay impuesta, como la que hoy impera en el frente; una moral que no permita la comodidad y la indiferencia que abochorna y le haga el ambiente irrespirable a todo aquel que sea capaz de demostrar desgana en estos momentos en que nuestros camaradas, vecinos y amigos van a la muerte.

La cuestión internacional

En el aspecto internacional, se destaca en primer plano el reconocimiento de los rebeldes por Alemania e Italia y algún otro pequeño país.

Como todo el mundo sabe, y como el Gobierno ha denunciado oficialmente en algunas ocasiones y formas a la opinión mundial y a las instituciones creadas para el mantenimiento de la paz, el reconocimiento era ya una realidad desde el primer día, desde el comienzo de la sublevación y aun antes. Las dos potencias fascistas han sido las aliadas de los rebeldes y, en el fondo, las verdaderas culpables de la prolongación de la guerra. Sin ellas, la rebelión militar hubiera sido extirpada en cosa de unas pocas semanas. Toda la sangre española vertida más allá del término natural que con la ayuda armada extranjera hubiera ocasionado la rebelión cae sobre esas dos potencias, cuya política de agresión llevada adelante por la tolerancia y pasividad de las demás naciones es el mayor peligro para la paz de Europa.

España y la Sociedad de Naciones

Fiel como siempre a sus compromisos internacionales y al pacto de la Sociedad de Naciones incorporado a su Constitución, España acaba de dirigirse al alto organismo de Ginebra solicitando la urgencia de la convocatoria del Consejo. El Gobierno irá a Ginebra, como fué en la reunión de Septiem-

bre, sin pedir nada a nadie, en interés exclusivo de la paz mundial. Ningún país ha visto ni está viendo tan de cerca como nosotros la guerra europea, porque la guerra, la guerra europea, la tenemos encima. ¿O es que en el Extranjero no se han enterado todavía de la nota facilitada días atrás por el ministro de Marina y Aire con motivo de la agresión en Cartagena a dos de nuestros barcos? Y como estamos viendo que una espantosa conflagración mundial va a desencadenarse, y como somos nosotros los que hemos tomado en serio nuestros deberes para con la Sociedad de Naciones y para con la paz, vamos a Ginebra a llamar una vez más la atención acerca del peligro en que está la paz y a salvar nuestra responsabilidad.

La conducta de los países amigos.—España y Marruecos

En contraste alentador con la conducta de las potencias fascistas, debemos realzar el apoyo, que nos llena de gratitud, de los países amigos y la corriente cada vez más poderosa de las decisiones universales que se producen en favor de nuestra España, de la España que se bate no sólo por su porvenir de pueblo libre, sino por la que podemos llamar fuente mundial de la libertad. Al señalar la ayuda extranjera a los rebeldes interesa hacer una afirmación en lo que respecta a Marruecos. El Gobierno de la República sabe distinguir muy bien entre las tropas mercenarias reclutadas en territorio marroquí contra la propia voluntad del sultán—y lo que es aún más escandaloso, en la misma zona francesa—, cuyo reclutamiento y empleo es con razón uno de los hechos que más han escandalizado al mundo civilizado, y aquella otra parte de Marruecos para la cual el Gobierno de la República conserva vivo: todos los deberes que le imponen sus obligaciones de protectorado. Y son de ver las cínicas promesas de los generales facciosos, después de engañar a sus moros mercenarios pagándoles, como se ha visto en los prisioneros, con billetes austríacos y alemanes de la época de la inflación, que todos juntos no valen un real español, y que serían los primeros, si venciesen, en someter al pueblo marroquí al mismo trato de exterminio y brutalidad empleado por ellos contra los propios españoles. Olvidan compromisos internacionales. Nosotros podemos asegurar al pueblo de Marruecos que el Gobierno de la República no regateará esfuerzo alguno para dar las máximas posibilidades a fin de que desarrolle su propia personalidad, su libertad, su bienestar y su progreso.

En ese camino, el Gobierno de la República no se detendrá, si lo juzgase conveniente, ante la eventualidad de una revisión del Estatuto que rige aquel territorio. De otra parte, la declaración de que nosotros no olvidamos nuestros compromisos internacionales nos autoriza a recordar a otros países los suyos para con nosotros, ya que la reciprocidad de derechos y deberes es la base en que se asienta la vida internacional.

La lucha seguirá hasta vencer

Nada más, señores diputados, sino repetir de nuevo ante vosotros, que es tanto como proclamarlo ante el Mundo, que la lucha continúa; que la continuaremos hasta vencer definitivamente a nuestros enemigos, que son los enemigos de la verdadera España. Y permitid que en este momento de nuestra declaración el Gobierno salude a los bravos defensores de la República, a todas las fuerzas de mar, tierra y aire, que con su heroísmo ejemplar están forjando la nueva España. A los que ya cayeron, a los que están vendiendo caras sus vidas, a los héroes y a los mártires, el Gobierno les envía un emocionado saludo y les rinde desde aquí, en este solemne momento, el testimonio de su gratitud. Mientras nos quede un palmo de terreno luchará el Gobierno, dijimos a las Cortes el 1 de Octubre. Hoy puedo afirmar que la frase ha sido rebasada por los acontecimien-

tos. Son ellos, los facciosos, los que van a ver rápidamente reducido el terreno que manchan con sus pisadas. Con este espíritu, señores diputados, el Gobierno se presenta de nuevo a las Cortes soberanas para que éstas digan si aprueban nuestra gestión, para que declaren si seguimos mereciendo su confianza. (Una gran ovación acoge las últimas palabras del Sr. Largo Caballero, que son pronunciadas con gran emoción. La ovación es calurosa y larga.)

La Cámara, en pie, vitorea la República

El jefe del GOBIERNO, tras un sentido recuerdo a los caídos, lee el último párrafo de su discurso, y al dar el Sr. Largo Caballero el viva a la República con que aquél finaliza, es contestado clamorosamente por todos los diputados puestos en pie.

Se abre debate sobre el discurso del presidente

El presidente de la CAMARA: Se abre debate sobre las palabras del señor presidente del Consejo.

Pronuncian interesantísimos discursos los Sres. PASCUAL LEONE, por Unión Republicana; RUIZ FUNES, por Izquierda Republicana, y COROMINAS, de la Es-

querra, que dice en uno de sus párrafos: "Permitidme que hable un poco de Cataluña. Ese pueblo, de plena organización política, ha tenido que hacer frente a las necesidades de la guerra, ha tenido que tomar decisiones de Estado. A los que regateaban nuestra voluntad y nuestra autonomía he de decirlos que ahora que tenemos rebasado el Estatuto, Cataluña está defendiendo a España en las trincheras. Ha dado 40.000 milicianos, ha ensanchado su industria, ha creado nuevas fábricas, vive, en fin, para la guerra. Nosotros somos catalanes; pero ahora, hermanos españoles..." (Una ovación clamorosa interrumpe las palabras del Sr. Corominas. Durante largo rato, los diputados, puestos en pie, ovacionan al orador.)

El Sr. COROMINAS prosigue: Acepto esos aplausos como lo que son: como ratificación de nuestro verdadero Estatuto. Los acepto para cuantos luchan, y se afanan, y se esfuerzan en Cataluña. Para los obreros que han abandonado sus casas. Para los que laboran sin descanso, para los que están dando cuanto tienen.

El señor presidente del CONSEJO: Vuestros palabras nos han emocionado. Vuestros lágrimas han corrido por nuestro corazón. (La ovación clamorosa se repite. Los diputados vuelven a incorporarse y aplauden alternativamente al Sr. Corominas y al señor Largo Caballero. Se vitorea a la República.)

Hablan también el Sr. DIAZ RAMOS, por el Partido Comunista; el Sr. DE FRANCISCO, por el Socialista, y el Sr. PESTAÑA, por el Sindicalista.

Telegramas a las Cámaras extranjeras amigas

El Sr. ALBORNOZ, en elocuentísima forma, propone que se envíen telegramas a M. Herriot, a la Cámara de los Comunes y a la de Representantes de los Estados Unidos, así como dos despachos telegráficos de gratitud al gran pueblo ruso y al pueblo hermano de Méjico.

Proposición de confianza

Se da lectura a una proposición incidental de confianza al Gobierno.

El Sr. OSSORIO Y TAFALL la defiende brevemente, y añade que se deben aplazar las sesiones de Cortes hasta que las circunstancias aconsejen su nueva reunión.

Se aprueba, así como el despacho ordinario. Se da lectura a varios dictámenes de pre-supuestos, que para su rápida aprobación se aprueban con el carácter de urgencia.

El PRESIDENTE da cuenta de varios nombramientos para Comisiones hechos por

las minorías. Se da cuenta también por la Mesa del despacho ordinario.

El Sr. Martínez Barrio cierra la sesión con elocuentes palabras

El presidente de la CAMARA:

Señores diputados: Por segunda vez, desde que se inició la insensata y criminal rebelión militar que padece España; por segunda vez, digo, se ha ratificado clamorosa y unánime por los diputados su adhesión y confianza al Gobierno. No es ahora momento de discursos e indicaciones. Ya sabéis que entre las escasas dotes que en mí se dan figura la de la discreción. Por ello no pronuncié palabras de más. Pero tampoco sería oportuno que termine esta sesión sin que el presidente de la Cámara, puesto en pie, no diese su constancia ante el pueblo español de la unión que existe entre el Parlamento y el Gobierno, que representa el Poder ejecutivo.

Pocas veces puede darse, señores ministros, las circunstancias de una tal penetración entre el país y vosotros. Unos y otros sienten los mismos afanes y deseos. El Gobierno sabrá hacerse cargo de ello; pero bueno será que se sepa, tanto para los que se hallan entre nosotros como para los que se encuentran más allá de las fronteras, que el Gobierno representa en primer grado el deseo decidido y unánime del pueblo español de ser el dueño de sus destinos. Conviene que lo sepan aquellos que han ayudado a nuestros enemigos, los que han fingido desconocer la legitimidad que el Gobierno representa.

No os digo entregaos al trabajo porque os veo a todos desprovistos de la toga de legisladores y convertidos en guerrilleros. Por tanto, he de decir: Continuar vuestro camino, el que habéis emprendido, que honrando a las instituciones republicanas, honrando a la República nos honramos a nosotros mismos. Ahora más que el 18 de Julio estamos todos unidos en la acción y en el pensamiento, sosteniendo el interés de la República y de España para conocimiento de propios y extraños.

Las acertadas palabras del Sr. Martínez Barrio fueron acogidas con una cerrada ovación. La sesión se levantó a las seis y veinticinco de la tarde.

LOS BATALLONES DE FORTIFICACION SON EL APOYO DE NUESTRAS MILICIAS. CAMARADA, CUMPLE CON TU DEBER

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE PRENSA F. G. E. (U. G. T.)

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los compañeros asociados que se han ausentado de Madrid sin autorización de la misma que, según acuerdo tomado por la Directiva, han quedado expulsados de la Asociación, con pérdida de todos sus derechos.

Ministerio de Sanidad

Reconocimiento de enfermos por el ministerio

Se advierte a todos los enfermos civiles que se presenten a reconocimiento en este ministerio para su evacuación, de acuerdo con las normas dictadas, que deben proveerse, además del certificado médico, de todos los comprobantes posibles de su enfermedad (radiografía, análisis, etc.), sin cuyo requisito no podrán ser reconocidos.

Este reconocimiento se hará todos los días, de once a una por la mañana y de cuatro a seis por la tarde, y en el despacho número 26 del piso segundo del ministerio, calle de Fernando el Santo, 22.

Convocatorias

Sociedad de Repartidores de Leche, Mozos y Similares de Madrid y su provincia (U. G. T.)

Ruega a todos los afiliados se pasen por Secretaría hoy, día 2 del corriente, de nueve de la mañana a cinco de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno.

Al mismo tiempo se advierte a los compañeros que al que no acuda a este llamamiento se le retirará el carnet y será considerado como faccioso.

A los padres que tengan hijos en Figueras, Peñaguila y Alcolecha

Los padres que tengan hijos en Figueras, Peñaguila y Alcolecha pasarán por la Federación de Amigos de la Escuela, Palma, número 50, para recoger correspondencia de los niños.

El Día del Parapeto

Altavoz del Frente se ha puesto en relación con las principales fábricas de Cataluña y Levante para la fabricación de cuanto pueda ser una ayuda a nuestros bravos defensores.

Siguen recibiendo cantidades con destino a tan humanitario fin como es llevar a nuestros heroicos milicianos el calor y la ayuda del pueblo madrileño. Entre los muchos donativos recibidos figura el del

Carnes, huevos, pescados

se suplen con tallarines de sémola, elaborados diariamente por Usinas Boloñesas; una peseta medio kilo dan seis raciones abundantes. Plato nutritivo, sano y económico. ALBERTO AGUILERA, 26. TELEFONO 30673

ANUNCIOS POR SECCIONES

Hasta ocho palabras, cincuenta céntimos;

:: cada palabra más, diez céntimos ::

AUTOMOVILES

EL MODERNO. Garantizo carnet todas clases enseñando. 62811.

BODEGAS

BODEGAS Los Ceas. Las más populares de Madrid y acreditadas en vinos de mesa. Pelayo, 5. 11857. Trafalgar, 17. 34485.

COMADRONAS

NARCISA. Consulta reservada. hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

PAZ ISCAR. Consulta reservada. Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25181. Glorieta Bilbao, 7.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70603.

PARTOS. Estefanía Raso, asistencias económicas, reservadísimas.—Mayor, 40.

ROBERTA. Partos. Consulta reservada gratuita, especialista. 45450.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

: CONFITERIAS : Y PASTELEPIAS

SU DESAYUNO será a base de magdalenas San Diego, alimento exquisito.

ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, que envía con destino al Dío del Parapeto géneros por valor de 150.000 pesetas para las fuerzas que operan en los diversos frentes de Madrid.

Cuantos no se hayan sumado a tan humanitaria labor deben apresurarse a hacerlo a las oficinas centrales de Altavoz del Frente, Alcalá, 62.

Espectáculos

CAPITOL.—Comisión de propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3,15 y 5 tarde, Juventud triunfante y La patria os llama. Precio único, 1,50 pesetas.

MONUMENTAL CINEMA.—Comisión de propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3 y 4,45, Juventud triunfante y La patria os llama (la epopeya de la Aviación soviética). Precios populares.

EXPOSICION DE LA CONSTRUCCION.—(Carrera San Jerónimo, 32).—Entrada gratis.

PRESERVATIVOS

LA DISCRETA, SALUD, 6
Catálogo sin enviar sello

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

A. LEON, cirujano, callista. Carrera San Jerónimo, 16. Provisionalmente se reciben avisos al teléfono 58.487.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20603.

GUARDAMUEBLES

EL MODERNO. Guardamuebles. Marqués Zafra, 28. Teléfono 62811.

HIGIENE

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

LADILLAS, piojos, "Parasitocida" Doctor Plaza, las destruye sin manchar. Frasco, 1,75. Farmacias y en la del Doctor Plaza, Magdalena, 33.

PATENTES

PATENTES. Marcas. Modelos. Clarke, Modet & C°. Alcalá, 61. Madrid.

RESTAURANTES

ABISINIA. Platos económicos. Servicio a la carta. Jardines, 14. Teléfono 28459.

EL CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LOS SOVIETS

Molotov pone al descubierto el complot concertado por las naciones imperialistas contra la paz; pero asegura que con Rusia no se pueden gastar bromas

El régimen soviético es la verdadera democracia

Moscú, 1.—El camarada Molotov pronunció en el Congreso de la U. R. S. S. el siguiente discurso.

En medio de grandes ovaciones dice que esta Constitución nueva es la del socialismo vencedor. "Por vez primera la Constitución del país ha definido las bases de la sociedad socialista creada por los trabajadores y el nuevo sistema del Estado.

La Constitución no es un programa, pues se trata de las conquistas realizadas en nuestro país, afianzadas por vía legislativa."

Sigue diciendo que el sistema socialista de la economía y de la propiedad de los medios de producción son la base y la garantía para el desarrollo y progreso de los pueblos de la U. R. S. S.

"No obstante ser el régimen soviético eminentemente democrático, en la nueva Constitución está aún más desarrollado, dando más fuerza a la dictadura de la clase obrera. Asimismo la nueva Constitución ha hecho desaparecer los últimos vestigios de restauración que subsistían del primer período, cuando aún se ejercía la influencia de las clases explotadoras.

De las organizaciones democráticas de otros Estados hemos entresacado lo más favorable, aplicándolo a las condiciones del Estado soviético, excluyendo únicamente lo referente al derecho de legalidad para los demás partidos políticos, ya que no existiendo en nuestro país clases antagónicas no hay bases para otros partidos políticos que no sea el comunista. Nuestro sistema electoral es la base para la mayor actividad de las masas.

Recordando las restricciones que para el derecho electoral existen en los Estados burgueses, por razones de nacionalidad, raza, grado de cultura y las fijadas para las mujeres y los militares, se aprecia la diferencia entre el democratismo soviético y los regímenes socialdemócrata y demócrata burgueses.

El democratismo según Alemania

Al adoptar la nueva Constitución, que refleja la confianza de los trabajadores de la U. R. S. S. en sus propias fuerzas, no hay que olvidar el peligro exterior, si bien tenemos la seguridad plena que la democratización de nuestro sistema del Estado consolidará el sistema socialista de la U. R. S. S., a despecho de todos sus enemigos.

Esta, pues, patente el triunfo del democratismo de nuestro país sobre el de los Estados burgueses; pero es conveniente considerar el democratismo según los métodos del fascismo alemán. Este inculca a las masas y a todos los miembros del partido nacionalsocialista la siguiente opinión: "Mis jefes ya saben lo que quieren, y si no lo supieran, entonces, ¿cómo podría yo resolverlo?" En una palabra, es un democratismo según el principio de "no trates de razonar o irás a Nuremberg".

De todo esto se deduce que los Congresos de Nuremberg no son tales Congresos, pues allí sólo se escucha la palabra del "führer", no habiendo debates ni disensión. A las masas no les cabe más derecho que el silencio y procurar librarse de posibles consecuencias de tales Congresos.

Burguesía y fascismo contra la democracia

El democratismo en nuestro régimen tiene su parte esencial en el régimen Unión Soviética, según consta en el artículo 1.º de nuestra Constitución, que dice: "La tierra, el subsuelo, las aguas, buques, fábricas, ferrocarriles, transportes, Bancos, etc., son propiedad del Estado, es decir, del pueblo trabajador."

Si en cualquier Estado aplicasen tales medidas, entonces reconoceríamos que era un democratismo tan verdadero y regular como el de la U. R. S. S.

Como todos los ciudadanos tienen idénticos derechos, se puede decir que los antiguos propietarios, cuando existía la propiedad privada, se encuentran actualmente en mejor situación por cuanto participan de la propiedad, que es de todo el pueblo.

Las clases burguesas, cuando pierden su influencia sobre las masas, pasan a los métodos fascistas de la dictadura burguesa terrorista, pues claro está que con el sistema de terror y violencia la situación acaba por hacerse insostenible."

Continúa diciendo que los fascistas ven un gran peligro en el democratismo, y respecto a otros países no reparan en fronteras, violando todos los derechos internacionales.

"Estamos al lado—continúa diciendo—de todos los países en los cuales se lucha contra el fascismo y triunfa la democracia. La nueva Constitución expresa claramente el desarrollo del internacionalismo en los pueblos de la U. R. S. S., constituyendo una Rusia única e indivisible. También en la nueva Constitución se incluyen de siete a once Repúblicas federadas que pueden actuar independientemente de la Unión Soviética, con lo cual se demuestra no solamente la libertad en el desarrollo nacional, sino el carácter voluntario de la unión de las nacionalidades que han constituido la U. R. S. S."

La U. R. S. S. no tiene problema de razas

Señala a continuación que la misión del Poder soviético es la de mantener la paz. (Grandes aplausos.)

"En todo el Mundo se ha comprendido que el acuerdo germanojaponés es una pantalla que se pone a los planes secretos anexionistas, y particularmente antisoviéticos, por parte de los imperialistas de ambos países. Debemos estar, pues, atentos a todos estos movimientos.

En los pueblos fascistas se da la paradoja de que mientras aparentan estar perfectamente satisfechos a las puertas de los establecimientos de alimentación, hay largas colas de ciudadanos esperando el turno para poder adquirir algún artículo, y, en cambio, tienen más cañones que nunca y las fábricas Krupp se hallan en pleno rendimiento. Con respecto a la situación cultural intelectual, con la máscara de los grandes desfiles y discursos efectistas cubren lo deplorable de la misma." Refiriéndose a la cuestión nacional en Alemania, repite el orador las palabras que pronunciara Stalin el 12 de Enero, quien afirmó que el "chauvinismo" nacional y racial es la supervivencia del odio del hombre en el período del canibalismo, mientras que el antisemitismo es la forma extrema del chauvinismo racial en un Estado de canibalismo más peligroso.

En la U. R. S. S. es perseguido el antisemitismo, y según las leyes actuales se castiga con la pena capital a los antisemitas activos. (Grandes aplausos.)

Añade el orador que los fascistas alemanes son los antropófagos modernos. (Grandes risas.)

Con respecto a los judíos, tenemos una política de persecución antisemita perfectamente definida.

Complot imperialista contra la paz

El orador, al referirse al problema germanojaponés, señala la rara coincidencia de que estos dos países se retiraran casi simultáneamente de la Sociedad de Naciones, no habiendo, en realidad, motivos que justificaran tal decisión, lo cual demuestra que lo hicieron como cosa preconcebida. Agrega que la misma Prensa burguesa ha puesto de relieve que el acuerdo no va contra el comunismo, sino que es un plan de rapiña contra la China y Europa, y principalmente contra la U. R. S. S. Es decir, que so pretexto de una lucha contra el comunismo se está tramando un complot del imperialismo contra la paz.

"En las condiciones actuales el fascismo y sus aliados constituyen un programa de guerra mientras que el comunismo y la U. R. S. S. lo son de paz. (Grandes aplausos.) Se registran frecuentes hechos en nuestras fronteras que así nos lo ponen de manifiesto. Nuestra misión es velar por la paz y estar dispuestos para defendernos contra todo complot o atentado que venga del exterior. (Grandes aplausos.)

Con la U. R. S. S. no se pueden gastar bromas

Estamos muy preocupados en los asuntos interiores y proseguimos infatigablemente la política de no intervención en los asuntos interiores de otros países. Estamos orgullosos de que en nuestro país se haya establecido la paz entre las distintas nacionalidades y deseáramos que la paz se consolidara en las relaciones entre todos los demás países." (Grandes aplausos.)

Dice que, hablando francamente, para defender la paz y el trabajo en los pueblos de la U. R. S. S. no creen más que en sus propias fuerzas.

"Nuestra Constitución da forma legislativa a la sociedad socialista, siendo el balance de nuestras victorias de hace veinte años.

Los enemigos de los partidos leninista y staliniano son aquellos que desean la restauración del capitalismo y el retorno al Poder de la burguesía, y por ello odian la nueva Constitución de la U. R. S. S." Alude a los tratskistas que se dedican a ser contrarrevolucionarios, y dice que hay que limpiar de enemigos el camino de la revolución, lo que significa liberar a las masas en su lucha por la victoria completa del comunismo. (Grandes aplausos.)

Termina diciendo que la realidad es que deben estar armados y tener en su poder todos los elementos precisos para que el enemigo sepa que con ellos no se pueden gastar bromas.

Las últimas palabras del orador fueron subrayadas con una gran ovación y clamorosos vítores.

GOLPE FRACASADO

Los militares sublevados en el Ecuador han sido destruidos

Quito, 1.—Después de una lucha muy encarnizada, ha quedado dominado el movimiento revolucionario. Las fuerzas leales al Gobierno han conseguido poner en libertad al presidente del Consejo, Sr. Bayas, que era prisionero de los rebeldes.